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державне свято аграрний сектор

З Днем Соборності
та Свободи!

Тваринництво Сумщини:
пошук шляхів оптимізації

22 січня.  Урочистий, святковий, піднесений
день. Визначна дата для кожного українця. 22
січня 1919 року на площі перед Київською
Софією відбулася подія, про яку мріяли поко-
ління українських патріотів: на велелюдному
зібранні було урочисто проголошено злуку
Української Народної Республіки і
Західноукраїнської Народної Республіки.

І думається, що українці - ті, хто не почував тут
себе зайдами зі сходу, заходу чи ще звідки, від-
чували піднесення, свято у своєму серці. 

Історія повільно прокидається від тяжкого
сну й вичитує нам лекцію за лекцією. А у День
Соборності постійно повторюють заяложені
слова – «віковічне прагнення українського
народу до об’єднання в національній держа-
ві». 93 роки тому, у січні 1919-го, надія виявилася
передчасною, а політика мінливою. Молоду
Українську Державу затисли в кільце ворожі
армії, і вимріяну, виборену єдність четвертува-
ли совєцька Росія, молода Польща, Румунія та
Чехословаччина. Про це маємо пам’ятати –
щоб ніколи не допустити подібного знову. Це –
історична мудрість.

І дуже добре, що свято Соборності – то не
тільки кошики квітів під монументами
Шевченкові й Грушевському, звернення

Президента і повідомлення у пресі. Цей день
має інший вимір, і от що ми про нього думаємо.

Соборність України – це історія про те, як до
Донецької області західняцькі гості привозять
мед із карпатського різнотрав’я, а натомість
дивуються кольору чорноземів: чи знаєте ви,
що у Закарпатті ґрунти червоні на колір?
Соборність – історія єдності в межах одного
життя: дівчина, що народилася в Горлівці і все
життя прожила у Дніпропетровську, їде до
Львова жити, працювати і вчитися, бо хлопець,
якого вона так кохає, - львів’янин. Наша собор-
ність – це власний вистражданий досвід, пере-
конання у тому, що ніколи, аж поки житимуть
наші далекі нащадки з українською кров’ю,
жоден кордон не пройде берегом Дніпра.

“Я люблю Україну – прекрасну, щедру, квіту-
чу мою землю. І завжди любитиму. Не за щось –
хоча Україну є за що любити”. Хай навіть не
буде за що – любитиму всупереч всьому.
Ірраціонально. Якщо кожен з нас вважатиме ці
думки своїми, якщо у серці попри всі негараз-
ди житиме любов до рідної країни, то все у нас
буде добре.

Зі святом вас, дорогі українці!

У рамках цієї співпраці наприкінці 2011
року в СНАУ відбувся круглий стіл на тему
«Якісна продукція тваринництва для спожи-
вачів».

У заході взяли участь Володимир Ладика –
ректор СНАУ, керівник проекту
Продовольчої та сільськогосподарської
організації ООН в Сумському регіоні;
Олександр Клочко – начальник управління
агропромислового розвитку Охтирської
райдержадміністрації; Юлія Назаренко –
голова асоціації виробників та переробників
сільськогосподарської продукції Сумської
області; Мирон Пундор – провідний фахівець
з якості сировини ПАТ «Бель Шостка
Україна»; Олександр Маслак – керівник
центру стратегічних досліджень АПК СНАУ;
Лариса Калачевська – начальник відділу
міжнародного співробітництва; Олександр
Свердліков – експерт з питань технології
виробництва та переробки продукції тва-
ринництва.

Ця тема є вкрай актуальною для СНАУ,

оскільки Володимир Ладика очолює також
робочу групу за напрямом «Тваринництво»,
створену на виконання розпорядження
голови Сумської обласної державної адмі-
ністрації від 10 жовтня 2011 року № 667 «Про
організацію контролю за виконанням
Програми розвитку агропромислового ком-
плексу Сумської області на період до 2015
року».

Відкриваючи засідання, Володимир
Іванович виступив з презентацією національ-
ного проекту «Відроджене скотарство».
Фахівці СНАУ доповіли про стан галузі тва-
ринництва Сумського регіону, діяльність чле-
нів асоціації виробників сільськогосподар-
ської продукції з національним проектом
«Відроджене скотарство» та програмою
розвитку АПК, а також про проект продо-
вольчої та сільськогосподарської організа-
ції ООН ФАО та СНАУ «Якісне молоко від

У сучасному стрімкому мінливому світі тільки поєднання провідної наукової думки з сучас-
ними технологіями якщо й не забезпечить науково-технічний прорив у будь-якій галузі, то при-
наймні вбереже від безнадійного відставання. Це добре розуміють у Сумському національ-
ному аграрному університеті, який по праву вважається центром аграрної науки у нашому
регіоні. Тож провідні науковці СНАУ долучаються до реалізації Програми розвитку агропро-
мислового комплексу Сумської області до 2015 року, яка схвалена Сумською обласною
державною адміністрацією.
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Канікули – це той час в навчальній діяльності
педагога, коли є можливість оглянутись на прой-
дене, проаналізувати зроблене і намітити шляхи
реалізації нових завдань. Тому традиційно в
навчальних закладах проводяться конференції,
педагогічні ради, науково-методичні семінари
тощо.

Не виключенням став і початок 2012 року для
викладачів коледжів Сумського національного
аграрного університету.  Два дні педагоги
Маловисторопського коледжу присвятили
самовдосконаленню та поглибленню знань з
методики використання інноваційних технологій
навчання та охорони праці.

Питання педагогічного семінару на тему

«Семінарські заняття – одна із основних форм
організації навчання діяльності студентів », підго-
тували та донесли до слухачів Л Д Ващенко, Л Ю
Бадьорна, Л Є Калініченко, Т В Ромасенко. В
своїх виступах вони ділилися досвідом прове-
дення різних типів семінарських занять, розкри-
вали досвід роботи своїх колег.

Другий день навчання був присвячений
поглибленню знань з питань охорони праці та
удосконалення організації практичної підготовки
студентів.

Також навчання для викладачів були організо-
вані і в Роменському коледжі, педагогічний
колектив якого зібрався в затишній аудиторії на
педагогічні читання 11 січня.

«Портфоліо викладача як всебічне та глибоке
відображення всіх аспектів його діяльності в
коледжі» - така була тема для обговорення цього
разу. Відкриваючи педагогічні читання, директор
коледжу Кисіль О.В. акцентував увагу колег на
важливості науково-методичної роботи в профе-
сійному зростанні викладача. Олександр
Володимирович підкреслив, що в діяльності
педагогічних працівників коледжу застосовують-
ся інноваційні технології, однією з яких є офор-
млення власного досвіду у формі портфоліо.

З доповіддю «Портфоліо викладача як форма
оцінки результативності його професійної діяль-
ності» виступила методист коледжу Петрикова
Л.М., яка розповіла про види, розділи, завдання

та функції портфоліо. Вона запропонувала роз-
почати в коледжі новий проект «Портфоліо викла-
дача» та закликала колег до активної співпраці
над ним. Лариса Миколаївна також продемон-
струвала матеріали свого портфоліо, які знайш-
ли схвальний відгук аудиторії.

Викладачі Гулай Л.В., Харченко Ю.М., Сорока
Л.В., Прокопенко Ю.П., Гулай С.П., Тесленко С.П.
поділилися своїм досвідом організації навчаль-
но-виховної діяльності.

Із заключним словом виступив заступник
директора з навчальної роботи Хорошун Г.С.,
який відмітив, що створення портфоліо буде
корисним не тільки викладачам, а й студентам
коледжу для розвитку їх здібностей, творчого
мислення, для формування партнерських сто-
сунків між викладачами та студентами.

Завідувач бібліотеки коледжу Гирич Л.В.
познайомила з новими надходженнями навчаль-
но-методичних посібників до бібліотеки. У 2011
році надійшло 583 підручники на суму 11 тис. 600
грн. Було організовано передплату періодичних
видань на суму 5 тис. 117 грн. Отже, всі будуть
забезпечені новою літературою.

Безумовно, і викладачі, і студенти Роменського
коледжу Сумського національного аграрного
університету живуть насиченим повноцінним
життям, готові до нових звершень та перемог.  

(за інформацією офіційних 
сайтів коледжів)

Не забудьте у Не забудьте у лютомулютому

привітати своїх колег зпривітати своїх колег з

ювілеєм!ювілеєм!

2 лютого – Бутенко Андрій
Олександрович, доцент кафедри рос-
линництва; Шпукал Мирослава
Юріївна, інженер-програміст центру
інформаційних технологій;

5 лютого – Бєловол Валентин
Васильович, доцент кафедри будівель-
ного виробництва; Сидоренко Тетяна
Володимирівна, викладач кафедри іно-
земних мов; Рубцова Наталія
Миколаївна, старший лаборант
кафедри спеціальної зоотехнії;

7 лютого – Строколіс Оксана
Григорівна, старший викладач кафед-
ри електротехнічних систем в АПК та
фізики;

12 лютого – Середа Ігор Іванович,
слюсар теплового господарства;

14 лютого – Кузема Олександр
Сергійович, професор кафедри енер-
гетики в агропромисловому комплексі;

18 лютого – Камінська Наталія
Миколаївна, старший викладач кафед-
ри іноземних мов;

19 лютого – Долбаносова Римма
Валентинівна, лікар-ординатор кафед-
ри терапії, фармакології та кліндіагнос-
тики;

23 лютого – Сердюк Василь
Васильович, асистент кафедри тракто-
рів та сільськогосподарських машин;

24 лютого – Островська Наталія
Миколаївна, провідний бібліотекар
наукової бібліотеки; Стрижак Ірина
Олексіївна, старший лаборант кафед-
ри статистики, АГД та маркетингу;

26 лютого – Ларічкіна Валентина
Михайлівна, старший диспетчер інже-
нерно-технологічного факультету;

27 лютого – Даниленко Ігор
Олексійович, підсобний робітник
будинку вченого с. Кияниця.

Вітаємо  наших шановних ювілярів, а

також всіх співробітників СНАУ, хто свят-

кує свій день народження у лютому,

бажаємо їм міцного здоров’я, бадьо-

рості, успіхів та сонячного настрою!
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Ювілей: погляд у минуле на шляху до майбутнього

«Ви були в
Сумах?» - запи-
тав учасників
олімпіади з хімії
серед студен-
тів аграрного
профілю про-
ф е с о р
Пожарицький
О.П., завідувач
кафедри хімії
О д е с ь к о г о
д е р ж а в н о г о
аграрного уні-
верситету, коли
проводив засі-
дання органі-
заційного комі-
тету і виклада-

чів, що приїхали з 12 вишів України. 
При цьому він надав мені слово, і я, маючи

загальний план нашого студмістечка, став коро-
тенько розповідати, які у нас красиві корпуси, кві-
тучі доріжки, церква, стадіон, гуртожитки, зимо-
вий сад. Цікаво, що мою розповідь своїми вра-
женнями доповнював професор, який був гостем
нашого міста за тиждень до олімпіади, відвідав
наш університет та був надзвичайно приємно
вражений побаченим.

Я згадую, як багато доброго було сказано на
цьому зібранні на адресу нашого університету, і
думки повертають мене в далеке минуле, майже
на 35 років назад, коли закладався фундамент
нашої Alma Mater. Хочу, щоб сьогоднішній сту-
дент знав і пам`ятав архітекторів та будівельників
прекрасного студентського містечка. Їх імена
викарбувані на фотостендах та в альбомах
музею СНАУ.

Я пишаюся тим, що в цьому величному та міц-
ному фундаменті є й моя маленька цеглинка. У
жовтні 1977 року я приступив до роботи в
Сумському філіалі Харківського сільськогоспо-
дарського інституту. Іван Миколайович
Брюховецький, який на той час був директором
філіалу, гостинно прийняв мене. В особі
Брюховецького тоді я побачив керівника, який
був впевнений у яскравому майбутньому універ-
ситету, одноосібно він приймав ризикові рішення,
які були на користь справі. Таке ризикове рішен-
ня він прийняв під час нашої розмови, запропо-
нувавши мені сформувати й очолити кафедру
загальноосвітніх дисциплін, куди входили хімія,
фізика, математика, іноземна мова і навіть фізич-
не виховання. Хочу нагадати, що ми тільки
налаштовували та організовували матеріальну
базу, яка була в зародковому стані. Необхідно
було знайти прилади, реактиви, посуд, папір,
друкарську машинку, журнали викладачів (за
умови, що то були часи дефіциту). Проте ініціатив-
ність, бажання зробити все ґрунтовно та надовго
були основою діяльності всіх викладачів кафедри
та заохочувалися й директором. Хочу навіть зга-
дати декілька прізвищ найініціативніших, найпра-
цьовитіших: Щербак О.Ф., Колінько І.І.,
Пономаренко М.І. 

Девізом колективу стало: «Будуємо свій ВУЗ

своїми руками!». Більшість викладачів були при-
значені кураторами груп. Як правило, де працю-
вала група, там знаходився й куратор: чи то роз-
чистка снігу, чи то поле по збиранню буряків.
Поряд з напруженою роботою проводилася
величезна виховна робота. 

Згадується, які проводилися прекрасні вечори
відпочинку, де викладачі і студенти були разом.
Група економіки і організації сільськогосподар-
ського виробництва, куратором якої я був, як
було зазначено в наказі - «постоянно отличалась
высокой сознательностью и успехами в учебе и
общественной жизни». За зазначені якості група
була нагороджена путівкою на поїздку в країни
Прибалтики. Ми побували в Ризі, Талліні, познайо-
милися з багатьма історичними місцями, собо-
рами, прогулялися морським узберіжжям. Це
була надзвичайно цікава й пізнавальна подо-
рож. Також організовано ми їздили до Києва, де
нас гостинно приймали студенти сільськогоспо-
дарської академії. Ініціаторами добрих почи-
нань були: староста групи Коровай В., профорг
Бойко Л., Скрипник Ю., Нагорний І. Практично
вся група - активісти, пасивних та ібайдужих не
було. Уміли працювати, уміли відпочивати, уміли
займатися спортом. На
сьогоднішній день перші
випускники філіалу – це
самодостатні люди, діти
яких навчалися і зараз
навчаються в стінах нашо-
го вишу, де традиції та
образ мислення були
закладені їх батьками.

З 1984 року від кафедри
загальноосвітніх дисциплін
стали відділятися і форму-
ватися профільні кафедри.
Першою з них стала
кафедра іноземних мов,
яка зароджувалася трьо-
ма викладачами, і на сьо-
годнішній день це одна з
найбільших кафедр нашо-
го університету.

У грудні 1984 року
кафедра хімії стала окре-
мою навчальною структу-
рою університету, і за
результатами конкурсу я
був затверджений завідувачем кафедри.

Співробітники кафедри – викладачі та лабо-
ранти – це однодумці. Найбільше бажання кож-
ного – надати студентам максимальних знань з
дисциплін хімічного профілю. Далеко не всі сту-
денти люблять хімію, але із задоволенням полюб-
ляють «хімічити».

На кафедрі хімії велась цікава наукова робо-
та, ми мали добрі результати, але, на превеликий
жаль, хімія дала про себе знати, не тільки як тво-
рець, але й як руйнівник. Одного разу при вико-
нанні технологічних операцій стався сильний
вибух. Цей вибух й досі у пам`яті й учасників екс-
перименту, й працівників університету. На щастя,
ніхто при цьому не постраждав, але матеріальні
збитки не дали змоги завершити дослідження. У

подальшому їх завершили науковці академічно-
го інституту.

У нинішній час кафедра хімії виконує функції
загальноосвітнього характеру. Хоча як хімік не
розумію, чому різко скорочуються навчальні
години з дисциплін  хімічного профілю.
Найважливіші досягнення наукового прогресу
були й будуть одержані, я впевнений, за участю
хіміків. 

Хімічні науки зараз розвиваються на межі з
іншими науками: фізикою, біологією, геологією,
космічними дослідженнями; проходить взаємне
доповнення, про що свідчать Нобелівські премії,
коли фізики одержують нагороди з хімії.

У непростих умовах викладачі кафедри захи-
щають дисертації, ведуть наукову роботу, вико-
нують плани видань методичних вказівок та реко-
мендацій. Значною проблемою є виконання сту-
дентами лабораторних робіт. На лабораторних
заняттях студенти оволодівають елементарними
навичками проведення хімічних досліджень,
навчаються методам аналізу, вчаться за зміною
фізичних ознак речовини давати явищу логічну
інтерпретацію. Проте, відсутність спеціалізова-
них лабораторій, багатьох хімічних реактивів не

дають в повній мірі досягти бажаного результату.
Цю проблему ми компенсуємо використанням
на заняттях віртуальних способів подачі матеріа-
лу. Ми маємо кілька програм, які дозволяють з
допомогою комп`ютерної графіки відтворити
хімічні процеси, що проходять в колбі чи пробірці.

Готуючись до святкування 35-річчя університе-
ту, викладачі та студенти вірять в майбутнє нашо-
го університету. Молодь, що приходить на зміну,
має набагато більші можливості проявити себе в
науковому, професійному напрямках, і це без-
умовно є запорукою подальшого розквіту
Сумського національного аграрного університе-
ту.

Спілкувалася
Лариса Самсоненко

У студентів канікули – у викладачів навчання
коледжі

до 35-річчя СНАУ

У цьому році ми святкуємо визначну для нашого рідного вишу подію – 35-річчя з дня відкриття тоді ще філіалу Харківського сільськогосподарського інсти-
туту, а нині Сумського національного аграрного університету. Вже сьогодні, готуючись до урочистостей, редакція пропонує читачам цикл матеріалів-спо-
гадів людей, які стояли на початку всього – становлення, зростання, розширення, зміцнення Університету. Адже нашим «аксакалам» є чим поділитися, а
прийдешнім поколінням повчитися тому, як працювати, як бути відданим справі, як любити та втілювати мрії у життя. Колись наш Університет був мрією – нині
став реальністю, окрасою нашого міста, одним з найпотужніших та найпрестижніших вишів України. 

Сьогодні ми публікуємо спогади та роздуми про минуле й майбутнє нашого університету Кравченка Михайла Йосиповича, завідувача кафедри хімії,
кандидата хімічних наук, доцента. 35 років тому він прийшов на роботу у новостворений філіал ХСГІ ім. В.В. Докучаєва, і з того часу його життя незмінно і
нерозривно пов’язане зі СНАУ.



19-20 січня у виставковому центрі «Іллінський» Сумської тор-
гово-промислової палати відбулася перша спеціалізована
виставка «Абітурієнт-2012», на якій навчальні заклади 1-4 рівня
акредитації презентували свої досягнення і можливості.
Відкриваючи виставку, заступник голови обласної державної
адміністрації Тамара Іщенко відзначила високий потенціал
освіти Сумщини. На сьогоднішній день в області налічується
п'ять вишів 3-4 рівня акредитації, які мають прекрасну базу для
того, щоб давати своїм студентам знання, що дозволяють
успішно конкурувати на ринку праці. Досить високо оцінюють
роботодавці також випускників 28 навчальних закладів 1-2
рівня акредитації. «Упевнена, що сьогоднішня виставка допо-
може зорієнтуватися у виборі майбутньої професії тим випус-
кникам, хто ще не визначився, - говорить Тамара Іщенко. - Для
представників вишів виставка - хороша можливість обмінятися
досвідом, розповісти про свої досягнення, наукові напрацю-
вання».

Головна ідея виставки – ознайомити майбутніх абітурієнтів з
навчальними послугами регіону в комплексі. Насправді це
дуже зручно – одночасно отримати відповіді на свої запитання
від представників всіх вишів та мати можливість порівняти їх
пропозиції.

Участь у заході взяв також Сумський національний аграрний

університет. Впродовж двох днів роботи виставки викладачі та
студенти всіх факультетів СНАУ надавали всім бажаючим
інформацію про умови вступу до університету та навчання у
ньому.

Як зазначає проректор з науково-педагогічної та навчаль-
ної роботи Валерій Жмайлов, подібні виставки необхідні й
корисні, адже вони дозволяють більш широко презентувати
виш потенційним абітурієнтам: «Випускники мають можливість
детально дізнатися про спеціальності, які їх цікавлять. Багато
випускників цікавляться умовами прийому, уточнюють профіль-
ні предмети з потрібних спеціальностей. Хочу нагадати, що
цього року при вступі до вишів за результатами ЗНО з профіль-
ного предмету повинно бути не менше 140 балів. Раніше
достатньо було набрати 124 бали».

Цікавим є те, що на виставці були представлені навчальні
заклади не лише Сумщини, а й Харкова, Києва та російського
Брянська. Представник Брянської державної сільськогоспо-
дарської академії Олександр Гринь каже, що в їхньому виші
навчаються і студенти з України. Вони нарівні з росіянами зда-
ють іспити і теж можуть вступити на бюджетні місця. «Сьогодні,
в ході виставки ми хочемо ближче познайомиться зі своїми
колегами з України, - каже Олександр Гринь, - а також хочемо

налагодити практику обміну студентами. Упевнений, це буде
цікавий досвід для обох сторін».

Найбільшу зацікавленість  виставка викликала у тих, кому,
власне, вона й адресована - випускників шкіл. Школярка з
Тростянця Аліна Лисенко каже, що на виставці вона отримала
відповіді на всі свої питання: «Тут представники навчальних
закладів розповідають про спеціальності, можна уточнити
будь-які деталі. А найголовніше, що можна поспілкувати-
ся зі студентами цих вишів, розпитати у них про побутові
умови, про навчання, а це та інформація, яку не знайдеш
на сайтах та в офіційній інформації. Я ще остаточно не
визначилася, куди буду вступати, але все ж таки схиляю-
ся до думки про СНАУ: подобається цей навчальний
заклад, студенти із захватом розповідають про нього, та
й сестра тут вчилася на агрономічному факультеті».

Тож маємо надію, що проведення цієї виставки сприя-
тиме тому, що абітурієнти більш свідомо будуть визнача-
тися з вибором майбутньої професії, а навчальні закла-
ди отримають вмотивованих студентів, які точно знають,
яку освіту вони хочуть отримати.

Олена Мовчан
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населення Сумської області».
Упродовж засідання були розглянуті питання особливостей

діяльності робочої групи за напрямком тваринництва в рамках
реалізації програми розвитку АПК Сумщини до 2015 року.
Фахівці висловили свої думки про перспективи підвищення
частки тваринницької продукції у загальному обсязі сільсько-
господарської продукції та роль агрохолдингів у процесі під-
готовки кадрів для аграрного бізнесу.

Чи вигідно виробляти молоко в особистих підсобних госпо-
дарствах? Чи потрібне молоко від населення переробникам?
Яка подальша перспектива існує для особистих селянських
господарств? Які перспективи вбачають переробники у питан-
нях співпраці з особистими підсобними господарствами
населення? Ці та багато інших питань обговорювалися учас-
никами круглого столу.

За підсумками засідання фахівцями університету прийнято
рішення про підготовку звернень до Міністерства аграрної
політики та продовольства України щодо збереження лебе-
динської породи великої рогатої худоби; до сільськогоспо-
дарських підприємств, фермерських та особистих селянських

господарств щодо членства та співпраці з Асоціацією
виробників та переробників сільськогосподарської
продукції в Сумській області, а також рекомендація
регіональному відділенню всеукраїнської асоціації
сільських та селищних рад України щодо створення у
Сумському національному аграрному університеті
центру з удосконалення технології виробництва сіль-
ськогосподарської продукції в особистих селянських
господарствах та формування сировинних зон.

На виконання програми розвитку АПК Сумщини до
2015 року були також проведені виїзні наради у колед-
жах Сумського національного аграрного університету.

Участь у них взяли представники обласної робочої
групи за напрямом «Тваринництво» на чолі з її керівни-
ком Володимиром Ладикою, районні робочі групи за
напрямом «Тваринництво» (начальники управлінь вете-
ринарної медицини, директори лікарень ветеринар-
ної медицини, головні спеціалісти районних управлінь

агропромислового розвитку, інші члени робочих груп),
керівники базових тваринницьких господарств західних
(Роменського, Липоводолинського,
Недригайлівського, Буринського та Конотопського) та
північних (Глухівського, Кролевецького,
Серединобудського, Шосткинського, Ямпільського)
районів області.

Під час нарад розглядалися такі питання, як держав-
на підтримка тваринництва, резерви поповнення
основного стада в молочному скотарстві, рекомендо-
вана структура сільськогосподарських культур кормо-
вої групи, кадрове забезпечення тваринництва.
Доповідачами були заступник начальника Головного
управління агропромислового розвитку Сумської ОДА
Григорій Гребеник, заступник директора Сумського
державного селекційного центру Василь Дроб’язко,
заступник декана біолого-технологічного факультету,
доцент кафедри технології кормів і годівлі тварин Віктор
Опара, керівник Центру стратегічних досліджень АПК
СНАУ Олександр Маслак.

При розгляді напрямів практичної допомоги Сумського
національного аграрного університету базовим господар-
ствам області відбулася презентація групи експертів за напря-
мами «Розведення та селекція», «Утримання та доїння»,
«Годівля», «Механізація та автоматизація», «Ветеринарне суп-
роводження», «Бізнес-планування»,  «Якість продукції»,
«Будівництво». Експерти поділилися досвідом роботи та запро-
понували послуги по розвитку тваринництва в господарствах
області, відповіли на питання учасників зібрання.

За результатами зустрічей проводилося уточнення базових
об’єктів, шляхи розвитку галузі тваринництва та умови співпра-
ці виробничників, органів місцевої влади та науковців. 

Загалом в області у період до 2015 року передбачається
будівництво 8 тваринницьких комплексів та реконструкція 29
об’єктів на суму 582 млн. грн.

Олена Мовчан
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У залі електронних видань № 2 (ауд. 163г)
наукової бібліотеки університету 17 січня
успішно пройшов «День бібліотеки на кафедрі
розведення та селекції тварин» ( завідувач
кафедри Хмельничий Л.М.), на якому
головний бібліограф Безверха О.В.
запропонувала для викладачів та аспі-
рантів виставку-перегляд видань з
фонду бібліотеки за тематикою дис-
циплін кафедри, ознайомила з елек-
тронними ресурсами бібліотеки СНАУ,
роботою МБА, надала консультації
щодо користування електронною біб-
ліотекою.

З метою підвищення якості інформо-
ваності викладачів про книгозабезпе-
ченість спеціальностей і дисциплін
кафедр бібліотека запрошує до

подальшої співпраці усі зацікавлені кафедри
нашого університету. За інформацією звертай-
теся до зали електронних видань № 2 (ауд.
163г).

«Абітурієнт-2012»: хто ще не визначився?

День бібліотеки на кафедрі

виставка

12 січня 2012 року Сумський національ-
ний аграрний університет відвідали
начальник головного управління ветери-
нарної медицини – головний держав-
ний інспектор ветеринарної медици-
ни Чернігівської області, Заслужений
працівник ветеринарної медицини
України Кульбако Віктор Дмитрович
та заступник начальника головного
управління ветеринарної медицини в
Чернігівській області, начальник
управління організації ветеринарної
справи та протиепізоотичної роботи,
державний ветеринарний інспектор
Павлішен Юрій Володимирович. 

За домовленістю обох сторін між
факультетом ветеринарної медицини
Сумського НАУ і головним управлін-

ням ветеринарної медицини Чернігівської
області був підписаний договір про творчу
співпрацю.

Ветфак поглиблює співпрацю 

Тваринництво Сумщини: пошук шляхів оптимізації
закінчення. початок стор.1



Скоро випускники шкіл отрима-
ють атестати, і доведеться при-
ймати рішення щодо свого май-
бутнього. Адже можна піти в уні-
верситет та здобути корисні знан-
ня й розширити свій кругозір, піти
у ПТУ та здобути практичні фахові
навички та досвід, якого бракує
іншим, чи відразу влаштуватись на
роботу й відчути незалежність від
батьківського гаманця. То який
шлях обрати? Якщо вчитись далі,
то як дізнатись, до якої сфери
діяльності ти схильний, щоб не
помилитися у своєму виборі? Хто
може допомогти з’ясувати, куди
йти далі, щоб у майбутньому не
заповнити нішу безробітних або
працюючих не за фахом? 

Сподіваємось, що  тісна
давня співпраця
Сумського національного
аграрного університету з
керівниками районів та
школами Сумської області
допоможе школярам при-
йняти правильне рішення.
Так, вкотре, у рамках
поглиблення співпраці в
напрямі профорієнтацій-
ної роботи 3 січня 2012 року Сумський
НАУ відвідала делегація у складі
начальника відділу освіти
Конотопської міської ради Сумської
області Шерудило Тетяни Миколаївни,
директора Підлипненської ЗОШ
Щербини Віктора Борисовича, сіль-
ського голови с. Підлипне Бейгула
Ігоря Станіславовича. Були намічені 4
основних етапи співпраці у напрямку
профорієнтаційної та консультаційної
роботи. 

Кожен з нас знає, наскільки важли-
во знайти своє місце в житті, займати-
ся справою, котра до душі, само-
ствердитися у професійній царині. Та
рідко хто замислюється, з чого дійсно
розпочинається кар'єра людини -
причому з урахуванням всіх потреб,
здібностей, схильностей. 

До професійного самовизначення
людина має прийти самотужки - це

ніби верхівка айсберга під назвою
"індивідуальна профорієнтація". Але
підштовхнути її до цього кроку, створи-

ти відповідні умови для розвитку тих чи інших
здібностей, задатків має суспільство. Це,
передусім, батьки - оскільки з дитинства
родина стоїть на першому місці для дитини,
згодом - вихователі, вчителі, психологи, у
старшому віці - консультанти. До супроводу у
профорієнтації старших школярів, випускни-
ків приєднуються й вищі навчальні заклади.
Викладачі, декани, адміністрація Сумського
НАУ  презентують університет на місцях, про-
водять виїзні зустрічі зі школярами, висвітлюю-
чи та показуючи найсильніші сторони універ-
ситету, перспективи та переваги навчання в
нашому виші, співробітничають з батьками,
вчителями, директорами шкіл, адміністраці-
єю районів. А потім чекають на школярів вже
в університеті – на різних заходах, днях від-
критих дверей, форумах сільської молоді,
підготовчих курсах тощо.

У будь-якому випадку, суспільство може
допомогти дитині в розвитку її здібностей,
багато чого навчити та продемонструвати,
щоб молода людина могла обирати. Так
формується людина і майбутній фахівець.

Лариса Самсоненко
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У 2011 році СНАУ втілив дуже актуальну та
влучну ідею: Регіональний форум сільської
молоді. В  цьому навчальному році ідея
Форуму набирає свою міць: розширюється
його вплив, терміни проведення, програма.
Форум проводиться в три етапи: І етап прой-
шов у листопаді 2011 року в сільських школах
Сумської області – учні виконали тестові зав-
дання з дисциплін, які потрібні для здачі ЗНО
при вступу до Сумського НАУ: біології, хімії,
математики, історії, географії тощо. 

Днями у січні 2012 року пройшов на базі
коледжів СНАУ та  в самому СНАУ ІІ етап

Форуму, в якому взяли участь
переможці місцевих конкур-
сів, 975 учнів з усієї області, які
набрали максимальну кіль-
кість балів у себе в школах.
Переможці ІІ етапу отримають
право взяти участь у  ІІІ етапі
Форумі сільської молоді, який
пройде у квітні на базі
Сумського НАУ. 

Нагадаємо, що
Регіональний форум сільської
молоді проводиться разом з
Управлінням освіти і науки
Сумської обласної державної
адміністрації та СНАУ на під-
тримку Державної цільової
програми «Молодь України»
на 2009-2015 роки та
Обласного освітнього проек-
ту «Рідна Сумщина». Й голов-

ною метою Форуму є профорієнтаційна
робота з сільською молоддю, заохочення
молодих людей до наукової діяльності, роз’яс-
нення та ознайомлення їх з перевагами, які
надає отримання вищої освіти аграрного про-
філю саме в Сумському НАУ; виявлення най-
більш обдарованих, мотивованих людей  з
числа учнів саме сільських шкіл та сприйняття
їх вступу до вишу. Форум -  прогресивний та
сучасний захід, який максимально наближує
університет до кожного учня області, а учнів –
до Університету.

Лариса Самсоненко

випуск 2012

Форум сільської молоді:
відбувся ІІ етап

22 січня вся країна святкувала День
Соборності та Свободи. У Сумах урочистості
розпочалися о 10.00 з покладання квітів до
пам’ятника Тарасу Шевченку. Представники
обласної, міської влади, громадськості зібра-
лися цього дня біля пам'ятника великому сино-

ві українського народу,
щоб вкотре засвідчити
важливість свята для
всіх українців. 

Соборність для
України – це об'єднан-
ня навколо спільного
стрижня, яким є україн-
ська державність, в
єдине державне ціле
всіх земель, які заселяє
український народ.
Соборність не обме-
жується лише ідеєю
збирання етнічних
земель у рамках націо-
нальної держави, а
передбачає також
духовне єднання всьо-
го населення країни
незалежно від націо-

нальності.
Участь у заході взяли також студенти-акти-

вісти факультетів біолого-технологічного,
менеджменту та економіки й підприємництва
СНАУ. 

актив

Свято єдності

25 січня – у всієї країни подвійне свято, і
напевне, не треба пояснювати, чому. По-
перше, це Тетянин день, а отже ми вітаємо всіх
представниць прекрасної статі, які носять це
прекрасне ім’я. Помічено, що щасливі воло-
дарки імені Тетяна  - це амбітні, емоційні, надій-
ні, щасливі в сім'ї і на роботі, уперті, наполегли-
ві у досягненні мети жінки. Пощастило тим, хто

працює поруч з Тетянкою або під її керів-
ництвом, бо своєю енергійністю, завзятістю
і ентузіазмом вона просто запалює все
навколо, прагне зробити все тільки на «від-
мінно» - і їй це вдається! 

Ну й, звісно, 25 січня – це свято студентів,
покровителькою яких з давніх-давен є свята
великомучениця Тетяна. Цей день можна
назвати чарівним, магічним, адже саме
сьогодні всі колишні студенти повертаються
у свою юність і відчувають себе молодими,
веселими, безтурботними, незважаючи на
кількість років відповідно до паспорту.

Існує прикмета, що 25 січня в Тетянин
день можна загадати свої найпотаємніші

бажання - і вони обов’язково здійсняться
(загадувати можуть всі! Навіть - не Тетяни, і
навіть - чоловіки)!

Головна умова – загадати бажання правиль-
но: для цього погода повинна бути сонячною,
треба обов'язково вийти на вулицю, видертись
на найвищу точку в окрузі, погрітися під соняч-
ними промінчиками - і вже тільки тоді загадува-
ти бажання. Спробуймо? 

свято

Тетянин день

Якщо Ви – активна людина і не бажаєте про-
вести літні канікули вдома, запрошуємо відві-
дати США в рамках практики за програмою
Work & Travel! Робота в поєднанні з подорожа-
ми по одній з найбільших країн світу.

Середня стипендія – від 1500 у.о./міс. Проте
ваш заробіток залежить більшою мірою від
ваших можливостей та
володіння англійською
мовою.

Види пропонованих
робіт: адміністратор готе-
лю, покоївка, продавець
fast food, ресторани, рятів-
ник потопаючих, парки роз-
ваг, рибні заводи на Алясці.

Вимоги до кандидатів:
-          бути студентом 1-3

курсів денного відділення,
-          18-27 років,
-          англійська мова на

розмовному рівні.
Для початку процедури

оформлення обов’язково
пройдіть on-line реєстра-
цію за адресою:
www.cspa.com.ua. Там же
Ви можете дізнатися про
програму більше.

Паралельно кандидату

необхідно зібрати пакет документів для реєс-
трації в СНАУ. За довідками  звертатися до від-
ділу міжнародного співробітництва: Замора
Оксана Михайлівна, каб. 218г.

(за інформацією відділу 
міжнародного співробітництва)

практика

Work & Travel
Практика в США з 1 травня по 6 вересня 2012 року

співпраця

Профорієнтація:
система в дії



унікальних підприємств Сумщини, котре
відоме не тільки на території України, але й
за її межами. Сумський фарфоровий завод
виробляє ексклюзивні сувеніри, посуд, який
являє значну художньо-естетичну цінність.
Учасники екскурсії ознайомились з історі-
єю заснування та роботою підприємства.
Слухачі підготовчого відділення не тільки
отримали пізнавальну інформацію про тех-
нологію вироблення посуду, але й мали
змогу взяти участь у процесі створення
порцелянового «витвору мистецтва».
Наприкінці екскурсії відвідувачі завітали до
великого магазину посуду, в якому пред-
ставлено  широкій вибір порцелянових
виробів: сервізів, блюд, кухлів, ваз та сувені-
рів. Таким чином, слухачі підготовчого відді-
лення ознайомились з архітектурною спад-
щиною міста Суми, національною культу-
рою та виробничими надбаннями країни.

Під час зимових канікул іноземні слухачі
підготовчого відділення разом з  викладача-
ми здійснили екскурсію по новорічному
місту Суми.

Громадяни іноземних країн були ознайом-
лені з визначними пам’ятками архітектури
центральної частини міста та змогли відчути
атмосферу новорічних свят і народних зви-
чаїв святкування біля центральної ялинки
міста.

Також під час канікул  відділом по підготов-
ці до вступу  у ВНЗ та навчанні іноземних гро-
мадян була організована екскурсія до
Сумського фарфорового заводу – одного з

За даними Всесвітньої організації охорони
здоров`я, на сьогодні у світі проживає близь-
ко 1,5 мільярда осіб, які палять, і найбільша їх
кількість в Китаї, Росії та США. Україна в цьому
списку знаходиться на сьомому місці.

Борцями з тютюнопалінням підраховано,
що кожні десять секунд у світі помирає заяд-
лий курець, а до 2020 року цей рівень може
підвищитись до однієї людини кожні три
секунди. В Україні щорічно від нікотину поми-
рає близько 120 тисяч людей, а до 2020 року
для українців вживання тютюну обернеться у
причину загибелі  людей з коефіцієнтом в 22%
серед всіх смертей.

Статистика просить звернути увагу на те,
що за дев'ять місяців 2011 року лише в столиці
було продано близько 15,4 млрд. штук сига-
рет, що дорівнює приблизно 6,1 мільярда гри-
вень. Для порівняння, на будівництво стадіону
«Донбас Арена» було витрачено близько 3
мільярдів гривень. 

За даними ВООЗ:
-  у світі 90% смертей від раку легенів, 75% –

від хронічного бронхіту й 25% – від ішемічної
хвороби серця обумовлені палінням; 

-  - кожні 10 секунд на планеті вмирає один
запеклий курець. До 2020 року цей рівень
може підвищитися до однієї людини за 3
секунди;

-  близько третини населення світу, або 1,1
млрд. осіб у віці 15 років і старше є курцями.
На кожні 1000 тон виробленого тютюну в кін-
цевому рахунку припадає 1000 смертей.

Виходячи з тенденцій сьогодення, близько 250
млн. дітей, що живуть сьогодні в світі, в майбут-
ньому можливо будуть вбиті тютюном.

Загалом паління – найчастіша причина
смерті, що може бути попереджена. У 2000
році хвороби, пов’язані із курінням, були при-
чиною 13% всіх смертей в Україні. Цей показ-
ник для чоловіків становив 24%, для жінок – 2%.

Американська асоціація дослідження сер-
цевих захворювань вказує наступне: «Паління
призводить до підвищення кров’яного тиску,
виникнення тромбів та зниження витривалості
під час фізичних навантажень». 

Британська благодійна організація «Фонд з
боротьби проти серцевих захворювань»
зазначає: «Монооксид вуглецю, що міститься
в сигаретному димі, зменшує обсяг кисню,
який переносить кров до серця та по всьому

організму». Ризик виникнення цих захворю-
вань у курців набагато вищий, ніж у людей, які
не палять. Окрім цього, паління викликає
залежність, тому відмовитися від цієї звички
може бути дуже складно і для цього потрібно
буде прикласти надзвичайно багато зусиль.
Потрібно знати, що ранкова цигарка, викуре-
на в перші 30 хвилин після пробудження, удвічі
збільшує ризик розвитку у людини не тільки
раку легенів, але й раку шиї та голови. 

Дослідження фахівців з Медичного коледжу
Пенн Стейт в США засвідчило: ризик виник-
нення раку залежить не тільки від частоти і три-
валості вживання нікотину, але ще й від режи-
му паління. Тютюновий дим одразу проникає в
кров та негативно впливає на кожен орган.
Навіть ті, хто палять лише зрідка, або просто
перебувають в оточенні курців, опиняються
перед загрозою серйозно захворіти, чи,
навіть, померти. Саме так, шкода від пасивно-
го паління ще більша, ніж вважалося раніше,
адже останні знахідки науковців твердять, що
паління — це удар не лише по фізичному
стану організму, але й по психіці. Справа в
тому, що вся тютюнова продукція містить у
значній кількості нікотин, який визнаний нарко-
тичною речовиною, що викликає залежність.
Тютюнова залежність класифікована як пси-
хічний та поведінковий розлад згідно з
Міжнародною Класифікацією Хвороб ВООЗ
(Клас F7). Експерти з наркології вважають
тютюнову залежність майже такою ж силь-
ною, як залежність від героїну або кокаїну. 

Відмова від паління робить людей щасливи-
ми. І справді, дослідження проведене
Університетом Браун довело, що люди, які від-
мовились від паління, стають щасливішими. В
експерименті взяли участь 200 людей, які
прагнули кинути палити. Учасники отримували
нікотинові пластирі та консультації. До початку
цього дослідження та після відмови від паління
їх перевіряли на симптоми депресії. Науковці
кажуть, що люди, які повністю відмовились від
паління, практично не мали симптомів погір-
шення настрою. Та це не все: вчені виявили,
що у тих, хто повертається до паління, настрій
насправді погіршується, щойно вони почина-
ють палити знову. Наукою вже точно доведе-
но, що припинення паління приносить
користь для здоров'я, зокрема, знижуючи
ризик серцево-судинних захворювань, проте
не тільки через п'ять-десять років, як вва-
жалося раніше, а вже через декілька
тижнів з'являється позитивний результат.

Експерти сподіваються, що результати
досліджень надихнуть курців кинути
палити, особливо, якщо вони зрозуміють,
що це зробить їх здоровішими та щасли-
вішими! Зробіть зрілий крок назустріч
здоровому способу життя, відмовтесь від
паління! 

Підготувала
Лариса  Самсоненко
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«Виживання у громадян України - в крові.
Вони пізнали безліч лиха, але зуміли вижити.
Світова фінансова криза цьому підтверджен-
ня. Почуття впевненості корениться в розумінні
однієї простої істини: якщо раптом щось тра-
питься ще - українці візьмуть в руки лопати,

сапи і граблі, щоб вирощувати на своїх dacha
картоплю і виживати у найголоднішу зиму.

В українському суспільстві дуже багато літ-
ніх жінок. Здається, що вони всюди і завжди
чимось зайняті: замітають вулиці, тягнуть непо-
мірно величезні торби, щось продають. Чому в
Україні так багато babushok? Під час Другої
світової війни СРСР втратив 20 мільйонів людей,
переважно молодих чоловіків. Їх дружини,
сестри і матері вижили, а тепер становлять
більшу частину населення. 

До всіх літнім жінок українці звертаються з
повагою - babushka, babulya or babusya.
Більшість українських дітей виховані саме
ними. Для іноземних туристів - вони живі свідки
історичних подій: війни, Голодомору. Купуючи у
бабусь на вулиці квіти або насіння, ви таким

чином підтримуєте їх матеріально і допома-
гаєте.

Буде справедливим сказати, що зараз
українці живуть краще, ніж будь-коли у своїй
історії.

Неспокійне минуле і невпевненість у майбут-
ньому виховали в українцях надзвичайну тер-
плячість. Сьогодні вони знають про свою роль
в історії і з великою гордістю озираються на
вкрай непросте минуле. Вперше їм стала
доступна історична правда.

В Україні про вас судять по одягу. Виходячи
в люди, українці одягаються у все найкраще -
незалежно від того, наскільки вони бідні. Якщо
ви приїдете взимку, то можете на власні очі
побачити, як жінки на височенних підборах
примудряються не падати на льоду, а чолові-
ки - ходити в чистих не заляпаних штанях цілий
день, не дивлячись на сльоту.

Українці люблять застілля - п'ють, їдять, спі-
вають, розповідають історії та анекдоти. Вони
дуже хороші філософи. Гостинні, з радістю

відкривають двері чужинцю, з яким знайомі не
більше години. Гостю обов'язково запропону-
ють чаю і, швидше за все, добре нагодують.

Причиною всіх бід і негод для українців є
нечиста сила. Найсильніший різновид – при-
стріт (сглаз – рос.). Він може накликати втому,
депресію, зубний біль, сварки в сім'ї, пробле-
ми на роботі, діарею...

Українці обожнюють читати. Книжки - показ-
ник статусу. Тому навіть у найвіддаленішому
селі ви можете знайти великі бібліотеки україн-
ської та російської літератури. Радянська
влада дозволяла читати деяких іноземних
авторів. Тут люди знають про Хемінгуея, Джека
Лондона, Джона Стейнбека і Артура Конан
Дойля.

Українські народні пісні зазвичай про

любов, горілку або
любов до горілки. Іноді
ще сало. Деякі - жартів-
ливі, але більшість -
наповнені сумом.
Традиційний народний
інструмент для акомпа-
нування - струнна бан-
дура в формі сльози.
Але зараз в основному
співають під гітару або ж
баян. Радянський фоль-
клор також увійшов до
репертуару.

Українці вміють стояти
в черзі. При цьому вони
не поважають інших
людей в ній. Може вийти
так, що ви будете стояти
20 хвилин, а то й більше,
поки перед вами не
влізе без вибачень хтось
нахабний. З такими
краще не зв'язуватися. Якщо перед віконцем
ви шукаєте гроші або квитки, то українці дума-
ють, що це дає їм право зайняти ваше місце.
Бережіться! Можете потрапити в самий кінець
черги ...

Коли приїжджає трамвай, автобус або
метро, про чергу забувають. Усі намагаються
якомога швидше першими влізти в транспорт,
розштовхуючи всіх інших. Якщо не поквапи-
тесь, ризикуєте не влізти.

Українцям дуже подобаються фотографії.
Кожна сім'я має вдома схованки з альбома-
ми. Незнайомці на вулиці також не проти, якщо
їх знімають. Якщо доросла людина бачить, що
її знімають, то  перестає посміхатися і робить
серйозне обличчя, як "на паспорт". Якщо
попросите людину посміхнутися, то вона
швидше за все відповість "vsyo" і піде.

Якщо хочете повернутися з України живим -
не пийте воду з-під крана. Вона жахлива на
смак і від неї страшна діарея. Пийте тільки
бутильовану або в крайньому випадку
кип'ячену. Чаї і випивка в ресторанах безпечні.

Якщо ви хочете справжньої української їжі -
зробіть усе можливе, щоб потрапити на сімей-
ну вечерю. Жоден ресторан не зможе досяг-
ти такої кулінарної майстерності, як україн-
ська babyshka.

Подорожувати в Україні без їжі вважають
гріхом. Люди, з якими ви щойно поспілкували-
ся і встигли їм чимось сподобатися, можуть

дати вам з собою величезні
пакунки продуктів - "на
дорогу". Навіть якщо це
лише 2-годинний переїзд
автобусом.

Українці полюбляють їсти
морозиво весь рік. Його
продають і їдять на вулицях
навіть у найхолодніші січневі
дні. Якщо морозиво не тане в
роті, його жують.

Якщо подорожуєте з діть-
ми, дитячі підгузники можна
купити в будь-якому велико-
му магазині. Просто скажіть
"pampers" з російським
акцентом.

Пакуючи речі в Україну,
візьміть набір для шиття і при-
стойний запас ґудзиків, тому
що в Україні їх часто відрива-
ють. Залежно від того, в яку
частину країни ви їдете, при-

хопіть російський чи український кишеньковий
словничок, а краще - обидва.

Якщо ви жінка, то дозволяти чоловікові, з
яким щойно познайомились, пригощати вас
випивкою, а також приймати запрошення піти
до нього додому - дуже погані ідеї. Особливо
наполегливим можете сказати, що ви - глибо-
ко релігійна жінка: "Ya veruyushaya". І вони від-
чепляться.

У музеї вам відразу безапеляційно пояс-
нять, куди йти і на що дивитися. Вільне блукан-
ня залами - це "ні-ні", і якщо ви наважитеся
пропустити якийсь із залів або піти у зворотно-
му напрямку, то відчуєте на собі гнів babushka.
Через брак коштів у музеях рідко буває тепло,
і доглядачі не включають в залі світла, поки ви
туди не зайдете. Втім, ефект від включення і
виключення світла в залежності від напрямку
вашого руху скоріше дає відчуття власної все-
могутності.

Україна стає все більше пристосованою
для організованого групового туризму. Якщо
хочете побачити щось конкретне - краще
обрати цей варіант. Але тоді ви не дізнаєтеся,
що таке справжня Україна. Неймовірно грубі
жінки в касах, нічні потяги і вилазки на природу
залишаться за вікном туристичного автобуса.
Зате самостійно ви будете мати чудову мож-
ливість поспілкуватися з місцевими, а це най-
цінніше і найцікавіше в подорожі по Україні».

Підготувала 
Олена Мовчан

Нещодавно в США вийшло третє видання путівника по Україні. Автор книги - американець
Ендрю Еліс Еванс, який зумів прожити в Україні кілька років і побував в більшості регіонів країни.
До вашої уваги пропонуємо уривки з цієї книги – цікаво ж дізнатися, якими ми, українці, вигля-
даємо в очах представників інших народів та культур.

Україна й українці:
якими нас бачать іноземці?

цікаво

Відмова від паління робить людей щасливими
твоє здоров’я

Зимові канікули іноземців
екскурсія



Аби чітко уявити собі, як працюють господарники на фермах Німеччини, туди варто поїхати. Саме з цією метою мій співрозмовник, студент 4 курсу інженерно-технологічного факультету Іван
Ромась і вирішив випробувати себе в якості практиканта на сільськогосподарському підприємстві та перевірити знання, отримані за роки навчання у стінах рідного університету. Він студент-
ський декан ІТФ, а ще заступник старости гуртожитку № 1 та староста секції №401. А нещодавно Івану виповнилося 21 рік, з  чим ми його і вітаємо!

БЛІЦ-опитування:
1. Книжка, яку раджу прочитати студентам СНАУ:  «Чаша мудрості»
2. Я пишаюся тим, що:  «Що маю батьків, які мене розуміють і виховали таким, який я є зараз»
3. Смачна страва, яку приготую сам:  «Запечене м’ясо в духовці зі шматочками фруктів»
4. Фраза, якою керуюся в житті:  «Ти можеш бути кращим!»
5. Побажання студентам СНАУ: «Удосконалювати свої знання в усіх галузях науки та більше пізнавати нового»

День святого Валентина - свято
закоханих - відзначається 14
лютого в Європі з XIII століття,
в США - з 1777 року, в Україні
- з початку 90-х років минуло-
го століття. Але чому все-таки
це свято закоханих? Існує
чимало легенд.

Англійці, наприклад, вва-
жають, що з 14 лютого при-
рода робить поворот до
весни, і у птахів починається
сезон шлюбних ігор, навіть
стара англійська приказка
говорить: «В день святого
Валентина всі птахи в повітрі
з'єднуються парами».

Але найпоширенішою є
легенда про давньорим-
ського священика Валентина, який попри заборо-
ну імператора тайно вінчав закоханих легіонерів і їх
коханих, за що й був страчений.

Дата страти збіглася з римським торжеством на
честь Юнони, богині любові. З тих пір люди щороку
14 лютого згадували Валентина і влаштовували
свято всіх закоханих. 

В Україні традиція дарувати цього дня подарун-
ки та надсилати листівки-валентинки міцнішає з
кожним роком. А як же святкують в інших країнах?

В Японії найпоширенішим подарунком є шоко-
лад. А ще там у цей день зазвичай проводять кон-
курс на найгучніше любовне послання. Юнаки та
дівчата піднімаються на сцену і по черзі кричать
щосили - усе, що хочуть, - своєму коханому.

Переможець отримує приз.
В Америці у ці дні продаються  мільйони троянд,

переважно червоних, а на цукерки витрачають

таку суму доларів, що навіть
вимовити страшно!

Італійці теж вважають своїм
обов'язком 14 лютого дарувати
коханим солодощі. Цей день так
і називається в Італії - солодкий.

Пристрасні французи у День
святого Валентина традиційно
дарують коштовності, а в роман-
тичній Данії люди посилають
один одному засушені білі квіти.

У Великобританії незаміжні
дівчата 14 лютого встають до
сходу сонця, стають біля вікна і
дивляться на чоловіків. Згідно з
повір'ям, перший чоловік, якого
вони побачать, і є суджений.
Також англійці посилають любов-
ні послання і своїм тваринам,

особливо собакам і коням.
У Фінляндії та Естонії цей день називається Днем дру-

зів. Крім того, що свято відзначають закохані, просто
друзі (незалежно від статі) дарують один одному вітальні
листівки. У магазинах напередодні цього свята прода-
ються різноманітні дрібнички, подаруночки у вигляді сер-
дечок.

Але є в світі деякі країни, які особливо відзначилися у
святкуванні Дня святого Валентина. У першу чергу це
Саудівська Аравія, яка є єдиною в світі країною, де це
свято офіційно заборонене, причому, під страхом вели-
ких штрафів.

Та, дякуючи Господу, ми з вами не в Саудівській Аравії,
тож будемо 14 лютого святкувати День закоханих, дару-
вати й отримувати подарунки, привітання, поцілунки,
сюрпризи та листівки-валентинки. Зі святом вас!

Підготувала 
Олена Мовчан

1. Мобільний телефон -
невід'ємна части-
на твого іміджу.
Практично він стає
п р о д о в ж е н н я м
тебе самого. Тому
носити його
потрібно так, щоб
усі бачили.
Ідеальний варіант
- на спеціальній
мотузочці на руці
або на шиї.

2. Сідаючи за
стіл, не забудь від-
разу ж покласти
телефон перед
собою на чільне
місце. Тоді в ото-
чуючих не залишиться ніяких
сумнівів з приводу того, наскіль-
ки ти поважна людина.

3. Купи дистанційний набір і не
знімай його - під час їжі, коли
йдеш по вулиці, в автобусі, на
лекції, на іспиті… Не забувай, що
телефон при цьому потрібно
тримати в руці для більшого
ефекту.

4. Коли хтось подзвонив, відпо-
відай різко і з хрипотою в голосі:
"Так!?" Це створює враження,
що тебе відволікають, і підкрес-
лює, що ти нарозхват.

5. На заняттях, в кіно, у театрі, в
спортзалі не вимикай свій теле-
фон. Пам'ятай, що поважна
людина завжди мусить бути
доступною.

6. Якщо тобі зателефонують,
коли ти знаходишся в одному з

вищезгаданих місць, негайно
відповідай на дзвінок і
почни розмовляти, не
виходячи з кімнати.

7. Для дзвінка вибери
якусь популярну мело-
дію, наприклад: Happy
Birthday, «Владімірскій
централ», «Крошка
моя, я по тебе скучаю».
Оточуючі це оцінять, не
сумнівайтеся.

8. Якщо ніхто довго
тобі не дзвонить, вста-
нови будильник, щоб він
дзвонив через кожні
кілька хвилин, і відпові-
дай, як на вхідні дзвінки.
Веди цікаві розмови,

згадуй імена, якісь деталі і великі
суми грошей.

9. Якщо ти носиш телефон в
сумочці, поклади його якомога
глибше. Коли він задзвонить,
почни ритися в ній, навіть вивер-
ни її, щоб все випало. Чоловіки
знаходять це привабливим.

10. Установи максимальну гуч-
ність звуку клавіш, особливо
якщо граєш в ігри в автобусі,
чекаючи своєї черги в якомусь
офісі або будь-якому іншому
громадському місці.

Я сподіваюся, що ці правила
етикету будуть тобі корисні з точ-
ністю до навпаки. А також хочу
нагадати, що будь-який їх збіг з
твоєю реальністю - абсолютно
випадковий.

Підготувала 
Лариса Самсоненко

Щиро сподіваємося, що, відклавши всі свої нескінченні, вкрай важливі та нагальні справи (підождуть! – як-ніяк сьогодні
свято, та ще й яке!), ви зайняті тим, що вітаєте кохану людину з Днем святого Валентина. Як ви це зробите – чи надішлете лис-
тівку-сердечко, чи особисто вручите якийсь даруночок, чи нарешті освідчитесь у коханні, - зрештою, не так уже й важливо.
Найголовніше – виказати увагу, тим самим підкреслюючи значущість та цінність ваших стосунків (хоча, звісно, для того, щоб
вони були міцними, робити це потрібно не тільки 14 лютого, а й в інші дні, але ж саме сьогодні – треба особливо постара-
тися!). Цікаво, а як це роблять в інших країнах світу? 

Як тебе зустріли на господарстві? 
Дуже привітно. Діти мого шефа із зацікавлен-

ням поставилися до мене. Постійно розпитува-
ли та допомагали. Це була моя перша закор-
донна практика. Тому й очікування були неви-
мовно високі та в дечому обережні. Я пройшов
співбесіду за програмою «Нюртінген» на 5
місяців, після чого мене розподілили до
Німеччини. Господарство знаходилося за 100
км від Штутгарта, (земля Батвюртенберг,
Badwalsee). Перші мої враження про госпо-
дарство - це добре відлагоджена робота.
Взагалі ставлення людей до природи та навко-
лишнього середовища. Люди люблять чистоту,
тому ніде й не смітять. Всюди чистота, добре
доглянута земля, на якій ростуть різноманітні
сільськогосподарські культури.

Ти майже півроку прожив за кордоном, а
пригадаєш перший місяць? 

Перший тиждень було доволі складно. Мову
я зрозумів з першого дня, адже німецьку
вивчав зі школи, але вже з
першого дня у Німеччині зро-
зумів, що вивчав не на належ-
ному рівні: із розумінням усе
ясно, а з відповіддю трудно-
щі.

Велика родина у шефа?
У сім’ї 4 дітей (від 7 до 14

років), мене дуже здивувало,
як легко вони входять в кон-
такт із новими практиканта-
ми. Я був 10-й практикант.
Якось я запитав, чому шеф
бере практикантів виключно
із українських університетів,
на що почув, що українські
студенти мають дуже добрий
характер, дуже працьовиті і
дуже добре адаптуються.
До того ж, мало конфліктують з роботодавця-
ми, і бодай на початковому рівні, але розумі-

ють мову.
У чому полягала твоя основна робота?
Через збільшення об’ємів виробництва шеф

розпочав будівництво нових сараїв та кількох
гаражів, тому я працював переважно із техні-
кою. 

З таким насиченим графіком практики, ти
мав змогу побачити цікаві місця Німеччини? 

Шеф прихильно ставився, тому іноді ми їзди-
ли на екскурсії до Швейцарії та Австрії.
Піднімалися в гори на 2000 метрів. Також відві-
дали на кордоні із Швейцарією та Австрією
озеро Bodensee. На свята мали нагоду виїж-
джати із родиною до аквапарку. Щотижня мав
1 вихідний. Майже кожної середи після робо-
ти ми їздили на футбол до сусіднього села. 

Яку відмінність між життям в Україні та за
кордоном ти помітив? 

Перш за все мене вразило, що в них усе
приватне і кожен працює на себе. Чітко роз-
поділені галузі виробництва і послуг у країні.

Скажімо, на фермі, де я працював, було 160
дійних корів і 170 телят різного віку, а все це

утримувала лише одна роди-
на. Господиня доїла двічі на
день корів.

Тобі подобалася твоя
робота? 

Щоденна робота на техніці
цілком задовольняла за тих
умов, що техніка дуже ком-
фортна і всюди застосовува-
лися новітні технології. Відтак
працювати було одне задо-
волення! 

Чи припала тобі до смаку їхня кухня? 
Відсутність гарячих страв, звичайно, трохи

здивувала. Протягом дня більшість страв скла-
далася із холодних закусок, рідко суп, та звич-
на нам картопля. 

Ти мав нагоду спілкуватися із іншими прак-
тикантами? 

Я навіть знайшов нових друзів серед німців, з
якими грав у футбол! Також зустрів практикан-
тів із Білорусії. Іноді увечері шеф дозволяв
брати мені машину та відвідувати інших практи-
кантів, які жили у господарствах неподалік. 

Чи сумував за батьками та друзями в
Україні?

Щоразу, як телефонував додому, запитував у
тата про домашніх, про пасіку, якою займаю-
ся ще з дитинства. Загалом 5 місяців - це не так
і багато, ніби звичайні літні канікули, тільки по-
німецьки)). Привітність до гостей та іноземців
не давала змоги засумувати, доброзичливе
ставлення до мене це підтвердило. 

Зараз із огляду на набутий досвід, як оха-
рактеризуєш свою практику?

Сама технологія ведення сільського госпо-
дарства за рахунок новітніх технологій та
налагодженої підтримки із боку держави
(дотації тощо) у підсумку збільшує об’єми
виробництва. У свою чергу, держава веде
постійний контроль за підприємством, щоб
вироблялася дуже якісна продукція.

Особисто для мене це неоціненний досвід
роботи на сільськогосподарській техніці різ-
них напрямків. Під час практики я робив роз-
рахунки по молочному виробництву на при-
кладі свого господарства. Навчався обрахо-
вувати рентабельність виробництва. Також
підучив та покращив мову. У майбутньому буду
намагатися розвинути схоже приватне підпри-
ємство в Україні. У кінці практики кожен прак-
тикант написав звіт.

Виробнича практика аграрного спряму-
вання потребує певних кваліфікаційних нави-
чок. Як ти з цим упорався? 

Знання, які я набув на своєму факультеті,
знадобилися під час практики за кордоном,
особливо в ремонті сільськогосподарських
машин. Деякі дрібні поломки в техніці я допо-
магав шефу усунути без залучення спеціаліс-
тів, кожен виклик яких коштує чималих коштів. 

Побажання студентам СНАУ:
Подолати сумнів щодо доцільності закор-

донної практики мені допоміг декан, який
запевнив, що нічого страшного і що варто їхати
і пізнавати інші країни! Усім студентам, які
поставили собі за мету потрапити на практику
і порівняти життя в Україні і за кордоном, я
раджу це зробити для того, аби набратися
досвіду роботи, щоб покращити життя вдома. 

Уляна Зимна
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закордонна практика

За практичним досвідом - за кордон

традиції

А що ви робите 14 лютого?

етикет

10 правил для «поважної» людини
Зараз, коли майже всі мають мобільні телефони, час навчитися

ними правильно користуватися. Існує «етикет користувачів», який
дуже часто ігнорується. Дотримання його особливо важливо для
студентів - покоління завтрашнього дня. Якщо у тебе ще немає най-
крутішого мобільного,  негайно купуй і не забувай дотримуватись
«етикету користувача».



Студенти бувають хороші й погані.
Хороший студент прокидається рано

вранці рівно о сьомій без будильника, схоп-
люється з ліжка і відразу починає збирати-
ся, щоб не спізнитися на першу пару.
Поганий студент не здогадується, що пари
починаються о восьмій ранку, а не після
обіду.

Хороший студент старанно обписує
десятки листів, конспектуючи лекції та пер-
шоджерела. Поганий студент загортає в
них пиріжки або робить з них сигарети.

Хороший студент знає по іменах всіх
викладачів. Поганий студент - всіх дівчат
факультету.

Хороший студент просиджує штани в біб-
ліотеках, набираючись знань. Поганий сту-
дент стирає підошви туфель на дискотеках,
набираючись досвіду.

Хороший студент
отримує стипендію.
Поганий студент отри-
мує грошові перекази
від батьків.

Хороший студент
захищає диплом.
Поганий студент захи-
щає своє добре ім'я.

Хороший студент
стає гарним спеціаліс-
том, одружується на
колишній однокурсниці,
живе на скромний, але
стабільний оклад і ще
більш скромні і неста-
більні преміальні, чудо-
во відпочиває на городі

у тещі.
До тридцяти років стає
батьком, до сорока дачни-
ком, до п'ятдесяти гіпертоні-
ком, і нарешті до шістдеся-
ти благополучно виходить
на пенсію і цілком присвя-
чує себе улюбленому
копанню грядок або захоп-
люючому збиранню скло-
тари. 

У поганого студента спе-
ціалістом стати не виходить.
Він пробує влаштуватися то
там, то сям, і врешті-решт
стає якимось директором
якого-небудь підприємства,
одружується на фотомоде-
лі, живе в постійних турбо-

тах - куди краще вкласти кошти. Взагалі
не знає відпустки, мотаючись в постій-
них закордонних відрядженнях і розри-
ваючись між Кіпром та Канарами. До
тридцяти років стає батьком, до соро-
ка членом елітного гольф-клубу або
депутатської палати. До п'ятдесяти
мільйонером, і нарешті до шістдесяти
теж виходить на пенсію, вимушено
продовжуючи виконувати обов'язки
мільйонера з їх постійними стресами
через нестабільність на валютній біржі,
з постійними поневіряннями, куди
краще вкласти кошти, а також виснаж-
ливими закордонними відрядженнями
та відпустками.

Підготувала 

Лариса Самсоненко

посміхнись!

Студент хороший чи поганий?
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***
В свежих ранах крупинки соли.
Ночью снятся колосья ржи.
Никогда не боялась боли -
Только лжи.

Индекс Вечности на конверте.
Две цыганки в лихой арбе.
Никому не желала смерти.
Лишь себе.

Выбиваясь из сил, дремала
В пальцах Господа. Слог дробя,
Я прошу у небес так мало...
Да, тебя.

Вера Полозкова

***
…Я бы хотела жить с Вами
В маленьком городе,
Где вечные сумерки
И вечные колокола.
И в маленькой деревенской гостинице –
Тонкий звон
Старинных часов – как капельки времени.
И иногда, по вечерам, из какой-нибудь мансарды –
Флейта
И сам флейтист в окне.
И большие тюльпаны на окнах.
И, может быть, вы бы даже меня не любили…

Посреди комнаты – огромная изразцовая печка,
На каждом изразце – картинка:
Роза – сердце – корабль. –
А в единственном окне –
Снег, снег, снег.
Вы бы лежали – каким я вас люблю: ленивый,
Равнодушный, беспечный.
Изредка резкий треск
Спички.
Папироса горит и гаснет,
И долго-долго лежит на ее краю
Серым коротким столбиком – пепел.
Вам даже лень его стряхивать –
И вся папироса летит в огонь.

Марина Цветаева

***
Я твое повторяю имя 
По ночам во тьме молчаливой. 
Когда собираются звезды к лунному водопою, 
И смутные листья дремлют, 
свесившись над тропою. 
И кажусь я себе в эту пору 
Пустотою из звуков и боли, 
Обезумевшими часами, 
Что о прошлом поют поневоле. 
Я твое повторяю имя 
Этой ночью во тьме молчаливой. 
И звучит оно так отдаленно, 
Как еще никогда не звучало. 
Это имя дальше , чем звезды, 
И печальней, чем дождь усталый. 
Полюблю ли тебя я снова, 
Как любить я умел когда-то? 
Разве сердце мое виновато? 
И какою любовь моя станет, 
Когда белый туман растает? 
Будет тихой и светлой? 
Не знаю. 
Если б мог по луне гадать я, 
Как ромашку ее обрывая!!! 

Федерико Гарсиа Лорка

***
Я хочу знати, любиш ти мене, 
чи це вже сон, який уже не сниться? 
Моєї долі пекло потайне, 
моя сама від себе таємниця! 

Чи ти за мене душу віддаси, 
чи розміняєш суєтно і дрібно? 
Краса – і тільки, трішечки краси, 
душі нічого більше не потрібно. 

Чи, може, в цім калейдоскопі літ, 
де все нещадно звичне і щоденне, 
ти просто мені дивишся услід 
і трохи любиш сни свої про мене?

Ліна Костенко

День святого Валентина 

17 січня 2012 року в Сумському націо-
нальному аграрному університеті можна
було б сміливо назвати Днем  сили та
спритності, адже саме тоді розпочалася
спартакіада «Здоров’я» на Кубок ректора
для викладачів та співробітників. Такий захід
проводиться щорічно у цю зимову пору за
сприяння профкому викладачів та співро-
бітників і кафедри фізичного виховання.
Участь у змаганнях взяли збірні команди
інститутів СНАУ, а також коледжів.

О 14.00 відбулося урочисте відкриття
спартакіади. Спортсменів привітали пер-
ший проректор Микола Курило, про-
ректор з науково-педагогічної та вихов-
ної роботи Лариса Бондарчук, голова
профкому співробітників Анатолій
Саєнко та ветеран кафедри фізичного
виховання, її засновник Яків Дворський.
За словами Якова Івановича, чемпіона
України з біатлону 1963 року, така спар-
такіада проводиться в університеті
практично з самого початку його засну-
вання. 

Та це й зрозуміло: викладацька робо-
та – це лекції, семінари, посиденьки за
комп’ютером у процесі їх підготовки, -
тобто робота, яку так і називають –
«сидяча». Не треба багато розповідати,
наскільки такий спосіб життя шкідливий
для організму: нетреноване серце та
судини схильні до всіляких захворювань,
м’язи,  що певний час не отримують помір-
ного навантаження, з часом атрофуються,
та й зайва вага нікого не радує… Тож, щоб
зберегти своє здоров’я і працездатність на
довгі-довгі роки, займайтеся, люди, спор-
том! Порада трохи банальна, але насправ-
ді дієва. Помічено, що людина, яка хоча б
декілька годин на тиждень присвячує спор-
тивним заняттям, менше хворіє, має міцні-
ший імунітет та зрештою більш оптимістич-
ний погляд на життя. Бо позитивну дію
ендорфінів, що виділяються під час трену-
вань, ще ніхто не відміняв!

Отже недарма в нашому університеті
така велика увага приділяється спорту.

Кожен студент,
викладач або спів-
робітник може
обрати собі сек-
цію відповідно до
власних можли-
востей та уподо-
бань і займатися
улюбленим видом
спорту під керів-
ництвом досвідче-
ного тренера –
викладача кафед-
ри фізичного вихо-
вання. Але ж спорт
– це не тільки тре-
нування, а й зма-
гання. Тож раз на

рік проводиться спартакіада «Здоров’я» на
Кубок ректора, участь у якій беруть збірні
команди інститутів та коледжів СНАУ.

Цього разу змагання відбулися у 4 видах
спорту: волейбол, настільний теніс, шахи,
дартс. І ось маємо такі результати:

Дартс: І місце – Охтирський коледж, ІІ
місце – Роменський коледж, ІІІ місце –
Сумський коледж, IV місце – Глухівський
коледж, V місце – Маловисторопський
коледж, VI місце – інститут економіки та
менеджменту, VII місце – Путивльський
коледж, VII місце – інститут тваринництва та

вет. медицини, IX місце – інженерно-техно-
логічний інститут.

Настільний теніс: І місце – Глухівський
коледж, ІІ місце – Сумський коледж, ІІІ місце
– Путивльський коледж, IV місце – інженер-
но-технологічний інститут, V місце –
Охтирський коледж,  VI місце – Роменський
коледж, VII місце – Маловисторопський
коледж, VII місце – інститут економіки та
менеджменту, IX місце – інститут тваринниц-
тва та вет. медицини.

Шахи: І місце – Глухівський коледж, ІІ
місце – Маловисторопський коледж, ІІІ
місце – інститут економіки та менеджменту,

IV місце – інженерно-технологічний інститут,
V місце – інститут тваринництва та вет. меди-
цини, VI місце – Сумський коледж, VII місце
– Путивльський коледж, VII місце –
Охтирський коледж, IX місце – Роменський
коледж.

Волейбол: І місце – Глухівський коледж, ІІ
місце – Роменський коледж, ІІІ місце –
Маловисторопський коледж, IV місце –
інститут економіки та менеджменту, V місце
– Путивльський коледж, VI місце – інститут
тваринництва та вет. медицини, VII місце –
Охтирський коледж, VII місце – Сумський

коледж, IX місце – інженерно-техно-
логічний інститут. 

У загальному підсумку місця роз-
поділилися таким чином: І місце –
Глухівський коледж, ІІ місце –
Маловисторопський коледж, ІІІ
місце – Роменський коледж, IV
місце – Сумський коледж, V місце –
Охтирський коледж, VI місце –
Інститут економіки й менеджменту,
VII місце – Путивльський коледж, VII
місце – інженерно-технологічний
інститут, IX місце – інститут тварин-
ництва та вет. медицини.

А 18 січня у спортивному комплек-
сі Сумського НАУ за підтримки про-
фкому викладачів, кафедри фізично-
го виховання та ректорату проходи-
ли змагання з міні-футболу з нагоди

35-річчя заснування Сумського НАУ.
Переможцем цих змагань стала команда
інженерно-технологічного інституту. ІІ місце
посіла команда інституту економіки та
менеджменту, ІІІ – команда інституту тварин-
ництва та вет. медицини.

Вітаємо переможців! І треба зазначити,
що тих, хто програв, серед учасників спар-
такіади, за великим рахунком, немає. Адже
головним виграшем для кожного з них є
радість руху, спритність, сила та міцне здо-
ров’я, які дають регулярні заняття спортом.

Олена Мовчан  

Я твое повторяю имя…

спорт

Спартакіада «Здоров’я»: виграють всі!
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2011 рік в СНАУ: яким він був

8 листопада відбулися вибори ректора, на яких з
великим відривом переміг Володимир Ладика

9 жовтня відбулася «Щедра осінь СНАУ» - виставка
виробників сільськогосподарської продукції, де
свою продукцію представив також і наш університет.

3 вересня відбулося свято квітів «Квіткова феєрія»,
участь у якому взяли представники університету та
коледжів

15 жовтня по всій Сумській області була проведена
грандіозна акція «Зелена планета СНАУ»

1 жовтня святкуванням Дня Незалежності Нігерії
була започаткована традиція спільно відзначати Дні
Незалежності країн, звідки родом наші іноземні сту-
денти.

8 листопада, одразу після виборів, відбувся гала-
концерт фестивалю художньої творчості першокур-
сників «Зустрічайте: це – ми!»

24 серпня Ксенія Блюмська стала першою віце-
СтудМіс України. А ми завжди в нашу Ксюшу вірили,
тому що краса у поєднанні з інтелектом – велика
сила!

1 грудня обрали Міс СНАУ-2011. 27 квітня відбувся конкурс «Містер СНАУ-2011».

11 червня на ХІІІ Зльоті іменних стипендіатів Ірина
Бояринова стала переможницею конкурсу «Кращий
студент року - 2011»

14 травня в університеті відбувся перший Форум
сільської молоді.

31 серпня університет радо прийняв до студент-
ських лав першокурсників. День знань.

фоторепортаж


